

远程智慧管理，物联网改变百姓生活

湖南物联网去年营收400多亿，实现万物互联还要等几年



10月25日，2016年湖南物联网峰会在长沙举行。

本报10月25日讯 今日，2016年湖南“企企通·物联网”峰会在长沙举行，政府、行业及产业链相关机构等近400名物联网界人士齐聚一堂，共同探讨未来湖南物联网的发展方向、应用技术和重点物联网行业应用。现场，物联网企业纷纷展出物联网重点领域的王牌应用和特色产品。

百姓身边的物联网

还在担心年迈的父母在家无人照看？电子看护服务可以让你后顾之忧。

只要打开手机即可观看家里情况，还可远程对话喊话。出门一键设防，实现对盗窃、火灾、煤气、紧急求助等意外事故的自动报警。峰会现场，湖南黑鹰卫士信息科技服务有限公司

展出了这一应用。工作人员代超群介绍，产品上线后，长沙已有几千户家庭和商户在使用。

这是物联网在百姓生活中一个最简单的应用。记者了解到，近200家物联网重点企业应邀参加此次峰会，并展出了各自在物联网领域的王牌应用和特色产品，涵盖智慧城市、智慧交通、智慧家居、智慧医疗、智慧农业等10大物联网的重点领域。

亚信软件现场展出了智慧车联网平台，“只要安装一个车载智能终端，就可以实现水温水压故障告警、车辆位置监管、车辆体检、油耗分析等十六大功能服务。”

湖南物联网去年营收400多亿元

在百姓的眼中，物联网

带来切实可见可感的便捷，在行业人士眼中，物联网是什么？

省委网信办副主任李球表示，湖南物联网的快速发展，毫无疑问地将大大提升湖南整体的信息化应用水平，开启全新的“万物互联”时代。

在湖南联通总经理唐永博看来，物联网是下一个“风口”，中国联通正加速在物联网领域的布局。据悉，中国联通已建立起全国一体化的物联网运营支撑体系，能够实现集中运营、集中管理、集中响应，高效满足物联网客户需求。

可以想见，物联网正在成长为新的万亿级聚合产业。峰会发布的数据显示，2015年，仅湖南物联网企业的主营业务收入就达到了400多亿元。

■记者 杨田风

车讯

欧蓝德千人同步交车长沙站

10月22日，广汽三菱欧蓝德千人同步交车仪式在长沙步步高梅溪新天地举行。近百台新车交付现场，广汽三菱党委书记陈小沐介绍，欧蓝德自8月26日预售以来，凭借时尚外观、舒适空间、强劲性能等优势深受消费者喜爱，并赢得近两万意向客户；9月24

日，欧蓝德以官售15.98万-22.38万元正式上市当日，即实现千人同步交车；目前欧蓝德已跻身新车上市热销车型第一阵营。热销之下，是国产欧蓝德既保证了75%以上的零部件进口，又进行了升级和改进，并具备了以四驱系统为代表的专业性能。

一汽丰田与科力远战略签约

10月19日，一汽丰田与湖南科力远在北京签署绿色战略合作协议。此前，双方就已经在混合动力产品技术、关键零部件供应、市场拓展等方面建立了长期合作伙伴关系，本次战略签约，旨在通过构建更广泛的共享绿色出行平台，让更多人关注、了解并选择混合动力汽车，从根本上缓解交通出行

带来的环境压力。发布会上宣布，一汽丰田将向科力远累计提供3000辆卡罗拉双擎，用于科力远混合动力汽车示范推广计划用车，并在2017年6月前陆续完成交车。同时，一汽丰田将助力科力远贯通全混合动力产业链的布局，构建混合动力汽车推广运营平台，让更多的消费者参与绿色交通出行。

标致4008品鉴会北京举行

10月19日，东风标致4008媒体品鉴会在北京举行。现场，东风标致4008独一无二的i-Cockpit座舱、ADAS智能驾驶辅助系统、标配12.3吋彩色全液晶仪表盘和8吋触控屏、后备厢脚踏感应开关、无线充电、智能手机互联系统等全面展示了“预见设计”、“先觉

体验”和“先锋科技”的三大核心产品优势，而其独特的内外饰设计、多重感官的享受和强劲动力、创新的科技配置，更是全方位地彰显了极具品位感与品质感的魅力。值得一提的是，东风标致全系4008标配电子换挡，且电子换挡电子化程度高、软件安全可靠。

长沙“交付”百台知豆新车

10月16日，湖南高翔电动汽车股份有限公司在橘子洲头向幸运者“交付”了100台知豆新车。但他们不是车主，而是获得了1个月的用车福利。当天现场，湖南高翔还启动了“城市微行者联盟”活动，到年底前，他们将向长沙市民

交付1000台知豆车。据介绍，此次交付的知豆D2纯电动汽车，续航里程180公里，百公里耗电约8度，充电电压与家用电一致，在享受完国家和地方的新能源汽车补贴后，店内官方指导价为4.68万元。

■胡锐

简讯

环保科技园打造特色家具城

本报10月25日讯 今日上午，长沙市环保科技园家具批发城召开三期商户装修启动会。“预计将在12月10日开业，开业后将与一、二期形成经营面积达1.5万平方米，集品牌家具、时尚服装、大型超市、综合农贸市场及餐饮于一体的城市综合商业中心。”该批发城负责人李名杰表示。

期的经营面积为0.98万平方米，现已招商完成80%。

环保科技园位于长沙市雨花经济开发区，区域处于长株潭城市群一体化的核心地带，拥有庞大的消费需求。环保科技园三

“目前全国家具的需求总量上升，但地区的销售总量却下滑，主要与商场布局、营销手段、产品匹配息息相关。”省家具协会秘书长刘发刚表示，环保科技园现已初具规模，希望园区商户未来坚持诚信经营，将传统家具与现代智能家具相结合。“要在环保、科技上下功夫，打造名副其实、具有环保科技园特色的家具批发城。”■实习生 周莉 记者 张文杰

5人获评“室内装饰设计大师”

本报10月25日讯 昨日，由湖南省室内装饰协会举办的“首届湖南省室内装饰设计大师授牌大会”在长沙召开。会上，省建筑设计院院长蒋涤非、湖南大学建筑学院院长魏春雨、中国建筑学会室内设计分会副理事长兼湖南专

业委员会主任刘伟、中诚装饰公司董事长傅忠成、湘苏建筑室内设计事务所负责人王湘苏5人被授予“设计大师”荣誉称号。

据了解，湖南省室内设计大师评选每两年举办一次，旨在树立行业标杆。 ■卜岚 罗梓菲

展望

实现普及还要等几年

参会行业人士张富源表示，真正实现万物互联还需要一段过程，“预计要到2020年以后才能真正实现普及”。

唐永博认为，物联网的普及需要物联网生态系统进一步完善，这也需要产业各方携手，与湖南的物联网上下游企业构建互惠互利、合作共赢的物联网生态圈。

记者从峰会组织方了解到，目前，我省已经展开“企企通”信息化活动，将利用运营商的云计算、大数据、物联网、移动互联网等领域先进技术，为湖南企业做到“网络通、数据通、平台通、应用通”。

湖南数据

湖南军民融合产业去年收入946亿元

本报10月25日讯 今天下午，2016中国（长沙）科技成果转化交易会专场军民融合成果深度转化新模式论坛在长沙举行，来自军民融合领域的300名专家、企业家齐聚一堂，共论湖南军民融合产业发展大计。现场举行了中国电子学会长沙服务站签约仪式、中电软件园

士专家服务中心挂牌仪式以及融创微电子等8大项目签约仪式。

省经信委副主任、省国防科工局副局长聂建秋介绍，湖南是军民融合资源大省，不仅完成了各项军品科研生产任务，而且成立了军民融合装备技术创新中心、长沙北斗产业

安全技术研究院等专业技术创新机构。依托长沙中电软件园为代表的一批军民融合产业基地，形成了以北斗卫星导航、新材料、航空航天等产业集群式发展的格局。据悉，2015年，湖南省军民融合产业实现主营业务收入946亿元。

■记者 杨田风

湖南中小微企业信心指数发布

本报10月25日讯 近日，省中小企业服务中心发布2016年三季度“湖南中小微企业信心指数报告”，湖南中小微企业信心指数为52.25，信心水平一般，参与调查的过半企业都面临资金短缺的问题。

从原材料工业、装备制造工业、消费品工业、电子信息产业来看，这四大行业信心指数经历去年下半年的大幅下跌后呈现逐步回升态势。

调查发现，资金紧缺、经济环境不优、企业负担过重是

本季各位受访企业主所反映的最突出的问题。其中，有过半受访企业主面临资金短缺的问题；有三成左右的企业反映企业负担过重、生产成本高。

■记者 潘显璇 通讯员 罗羽希